

泉州工业研学游第二期走进惠安 邂逅石之美 绘就“漆”彩生活



DIY 创意涂画“美惠”吉祥物，感受不一样的“漆”彩生活。



走进建振石创基地，认识惠安石雕，体验在石头上“绣花”。



中矿博物馆里，林志强为小记者介绍五彩斑斓的奇珍异石。

7月6日，“寻迹世遗‘泉’城 玩转海丝新‘工’旅”——泉州工业研学游第二期“领略‘新’风貌”走进惠安研学采风活动圆满落幕。此次活动由泉州市工业经济发展促进中心策划、泉州晚报社执行，吸引了泉州市学生记者团的小记者、市楹联学会成员、文旅推介人及活动志愿者等共计60人参与。

这是一场融合新型元素，科技与艺术完美碰撞的极具创意的工业之旅。在中矿博物馆内，大家邂逅了五彩斑斓的奇珍异石，领略到大自然的鬼斧神工；在建振石业，智能雕刻机器人以及众创直播基地等，让大家体悟到科技、数字化与传统产业巧妙融合所迸发出的火花；而惠兴科技公司那智能创新且环保多彩的涂料，则激发了大家的艺术创想，让大家领略到别样的“漆”彩生活。

此外，在一路的行程中，小记者们还车游了惠崇公路，尽情欣赏巧夺天工的惠安石雕；沿着崇武海岸线，沉浸式感受美轮美奂的浪漫海滨风光；在解放军烈士庙里，更是激发了大家对革命先烈的深深敬仰之情。

“企业竟然还精心安排了饮料和水果，真是太棒了”“这伙食也太好啦”“每一期都非常出色”……经过一天的研学体验，小记者们可谓是体验感爆棚，家长们对此也极为满意，并已经迫不及待地期待着下一期活动的到来。

本次活动成果斐然，已创作10篇诗词散文、46对楹联、50余幅书法作品，小记者投稿达20篇，现从中择优进行分享。

融媒体记者 颜雅珍 刘静梅 通讯员 林培峰 康佳桢 文图

★奇特而美丽的“石头”

□小记者 黄甯航
(鲤城区实验小学三年级)

一进中矿博物馆，我就被五彩斑斓的“石头”给震撼了。原来，它们叫作“矿物晶体”。看，有阿富汗国石——青金石，深蓝的颜色让人深陷其中，久久挪不开眼；有来自英国的结晶花，它呈淡黄色，形似中国雍容华贵的国花牡丹……

林志强馆长告诉我们，这些矿物晶体处于溶洞之中，需历经高温1200多摄氏度以及低温200多摄氏度，而后缓慢结晶而成，每一块的形成都需要3亿年以上呢！（指导老师：李雅茹）

★大地的雕刻——矿物

□小记者 郭可钰
(泉州市晋光小学东海校区三年级)

一路上，我们知晓了林馆长于儿时便种下了探索神奇矿石世界的梦想，长大后历经千辛万苦去收集矿石的精彩历程。展厅里，他为我们介绍了琳琅满目的矿石，有反射着璀璨光芒的宝石，有仿若水般透明的水晶，还有稀有金属矿物等。最为耀眼的当数巨型葡萄石，它获得“大世界基尼斯之最”的称号，价值不菲……

(指导老师：杜智谋)

★数字化与传统的碰撞

□小记者 黄凯铭
(泉州市第三实验小学三年级)

踏入直播间，两位姐姐正热火朝天直播卖货。只见在灯光照射下，白色杯子宛如水晶般晶莹剔透；而黑色的杯子更为神奇，当我拿起手电筒从底部往里照射时，杯子瞬间呈现出通透的墨绿色，花纹规整有致，简直美极了。

建振石业，紧跟时代潮流，精心打造众创直播基地，有力地助推区域内产业的数字化转型，为传统产业的发展提供强大的助力。

(指导老师：葛琼丹)

★古老技艺的新生

□小记者 郑棋轩
(鲤城区第三实验小学五年级)

惠安石雕拥有1600多年的历史，是国家级非物质文化遗产。瞧，一块坚硬普通的花岗岩石板经过惠安匠人之手，仿佛花鸟人物都有了生命。建振石创基地引进了全球最先进的智能雕刻机器人，具有远程诊断、干预、除尘、节能减噪和自动仿形、雕刻、打磨等功能。传统手工艺融合现代数字技术，让惠安石雕产业焕发出新的生机。（指导老师：林幼婷）

★因为热爱 所以坚持

□小记者 汪琛
(泉州二实小开发区校区五年级)

重达400多斤的重晶石、价值1.6亿元的琥珀、世界四大宝石之一的祖母绿……馆里收藏了10000多块天然矿石，让人应接不暇。林馆长说，这些都是纯天然的，是来自大自然的馈赠。

我不禁感叹大自然的鬼斧神工，还有林馆长的独具慧眼和不懈坚持。这些都是林馆长的个人收藏。从事茶叶生意的他，因对矿石的浓厚兴趣，遍访美国、意大利、巴西等80多个国家和地区，将这些稀世珍宝带回来，这不就是坚持的意义吗？

(指导老师：陈一梅)

★在石头上“绣花”

□小记者 王皓宁
(鲤城区第三实验小学五年级)

我们体验了有着“闽南刺绣”美誉的影雕，它是一项省级非遗技艺。

工作台前摆放着一块光滑的石板和专属的雕刻工具。我轻轻拿起特制的钢凿钎，触碰石板的那一刻，一种奇妙的感觉涌上心头。我小心翼翼地开始勾勒线条，钎尖与石板摩擦发出的滋滋声，仿佛是在与这坚硬的材质进行一场细腻的对话。

(指导老师：苏晓玲)

★实验见真章

□小记者 李润滢
(鲤城区实验小学三年级)

踏入石感漆生产车间的一刹那，呈现在我们眼前的是现代化气息的生产设备、严苛的质量控制体系等。当目睹无机涂料的功能演示时，我们真切地见证了它那卓越的透气性、令人惊叹的防火性，而且它还能够持续释放负氧离子，使我们仿佛置身于大自然中，对人体健康非常有益。而布艺漆施工工艺演示，更是让我们得以亲身体验一把施工的过程，这里面所蕴含的学问可不小哟。

(指导老师：郭春燕)

★仿真石感漆

□小记者 林柏霖
(鲤城区第三实验小学五年级)

走进石感漆展厅，我们见识了可以媲美天然花岗岩石材、仿真度高达96%的美惠石感漆，它是美惠公司最高新技术产品！吴主任告诉我们，该产品可以有效节省石材的过度开采，减少生态环境的破坏，而且它还具有防水、防渗透、隔热等效果。

爱情海、珍珠绒、金秋沙漠……在布艺漆体验馆，我们被一系列产品深深吸引了，它们不仅环保美观，而且多样易清洗，看着这些产品，我都期待着我的房间也能运用布艺漆来装饰。

(指导老师：陈丽妹)

★DIY 艺术创想

□小记者 陈静韩
(晋江市第三实验小学五年级)

让我印象深刻的是DIY创意涂画——绘制“美惠”的卡通吉祥物。据说此次DIY使用的是儿童漆涂料，它无异味，还能吸附并分解甲醛等有害物质，让人用得放心。

起初，众人对于怎样下笔、如何调色都极为茫然。随后，在不断的尝试下，大家渐渐沉醉于这个绚烂多彩的世界里。我们试着运用各种涂料进行涂画，使画布上的每一处都充盈着蓬勃的生命力。（指导老师：谢鸿娇）

